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 معاونت آموزشی دانشگاه 

 دانشکده پرستاری و مامایی 

 طرح درس جامع
 )روزانه(   

 

 مراقبت های پرستاری از کودک و خانواده کارآموزی اصول عنوان درس: 

 دکتر فرزانه فرشباف                    مسئول درس: دکتر نازیلا وثوقی -اساتید درس: دکتر نازیلا وثوقی 

   واحد کارآموزی  2 تعداد و نوع واحد: کارشناسی ارشد پرستاری کودکان رشته و مقطع: 

 : حضوریتدریس راهبرد        اصول مراقبت های پرستاری از کودک و خانواده پیش نیاز درس:

 

درس: کلی  تغییرات     هدف  اساس  بر  پاراکلینیکی  و  بالینی  علائم  شناخت  با  همراه  بالینی  ارزیابی  جهت  دانشجو  توانمندسازی 

  پاتوفیزیولوژیکی در اختلالات کلیه دستکاه های بدن نوزادان و کودکان و قادرسازی او به بیان تشخیص های پرستاری همراه با برنامه ریزی 

 جهت ارائه مراقبت های پرستاری برای به حداکثر رساندن سطح سلامت در نوزاد و کودک

ی  دانشجو در حیطه های مختلف برای ارتقای سلامت کودک و خانواده با مشکلات مختلف بر اساس دوره کارورز  نیا  یدر ط   :شرح درس 

و   بالینی  علائم  شناخت  شناختی،  و  حسی  اختلالات  با  کودک  و  خاص،  نیازهای  با  کودک  از  محور  خانواده  مراقبت  پرستاری،  فرایند 

پاراکلینیکی کودکان دارای بیماری های مسری و عفونی بر اساس تغییرات پاتوفیزیولوژیکی در سیستم های مختلف بدن و ارائه مراقبت و 

آموزش های مناسب به کودک و خانواده براساس فرایند پرستاری به منظور دستیابی به حداکثر سطح سلامت و مراقبت از کودک در حال 

 احتضار توانمند خواهد شد.
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 (: Course planالف: طرح دوره )

 جلسات آموزشی نظری: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ارائه؛ استاد  عنوان جلسه  شماره جلسه 

 ، دکتر فرشباف دکتر وثوقی آشنایی با تجهیزات و امکانات بخش های مراقبت از کودکان و نوزادان و کنترل علائم حیاتی و ارتباط با کودک و خانواده    (1

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  اخذ شرح حال و بررسی و معاینه کودک و خانواده    (2

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  آماده کردن کودک بستری بر اساس مراقبت خانواده محور و ادمیت کودکان   (3

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  ارائه مراقبت خانواده محور به کودکان دارای اختلالات حسی و شناختی   (4

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  مراقبت از کودکان دارای اختلالات عفونی و نوپدید  (5

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  دارودرمانی در کودکان  (6

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  ارائه مراقبت تسکینی   (7

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  آموزش و مشاوره و حمایت از کودک و خانواده   (8

 دکتر وثوقی، دکتر فرشباف  ترخیص، پیگیری و مراقبت در منزل   (9

حل    کلاس وارونه  آزمایشگاهی    بحث گروهی   پاسخ  –پرسش     سخنرانی : (Teaching Method)نحوه ارائه درس 

 مسأله

 عملی       (     شفاهیتستی  کتبی:)تشریحی     ()پایان ترمتراکمی     )میان ترم( تکوینی : نحوه ارزشيابي



 

  3 

 نحوه ارزشیابی: 

: 

 نمره(  20سهم نمره )از  درصد نمره  معیارهای ارزشیابی 

و  ینی، مقررات بال نیقوان تیرعا

 ... یاخلاق

30 6 

 ندیبراساس فرا ینیمورد بال ارائه

مراحل( به صورت   ی)تمامیپرستار

 ی کتب

50 10 

به   یمراقبت  دیجد یراهکارها ارائه

  منابع معتبر نیپرستاران براساس آخر

10 2 

درجه:    360 یابیتوجه به ارزش  با

دانشجو توسط   یکل یابیارزش 

 سرپرستار بخش

10 2 

 20 % 100 جمع کل 

 منابع:  

1-Gillies D.A. Nursing Management, A system Approach, WB Saunders Co;  

2-omey, A.M. “Nursing Management and Leadership”. Mosby Co. 

3-Kelly,P “ Nursing Leadership & Management”. Thomson Delmar learning.  

4-Swansburg C.R. ; Swans burg J.R. “Introductory management and leadership for nurses jones and Bartlett publishers 

5-Marquis L,Huston CJ. Leadership Roles&Management Functions in Nursing, LWW.  

 

   .. انتشارات شهر آبتیریمد یها هیبا کمک نظر ران یمد ی قابلجو م. توانمندساز .
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 خانواده و کودک از یپرستار یمراقبتها اصول یکارآموزارزشیابی اختصاصی 

 اهداف مهارتی/عملکردی 
حداقل  

 موارد 

 دفعات انجام  مطالعه 
 تایید مربی 

 مستقل  باراهنمایی  با مشاهده  خیر  بلی 

        معاینه فیزیکی و عصبی اولیه نوزاد   .1

        تعیین سن جنینی و رفلکس های نوزاد   .2

3.  
برنامه ریزی مراقبت های پرستاری بر اساس مراقبت  

 تکاملی در نوزادان 

   
    

4.  
آشنایی با تجهیزات مختلف بخش)انکوباتور، تخت احیا،  

CPAP  )... و 

   
    

        انجام احیای قلبی ریوی در نوزاد   .5

        انجام مراقبت های معمول و تخصصی در نوزادان   .6

        انجام محاسبات دارویی و تهیه سرم با غلظت های مختلف   .7

        اجرای دستورات دارویی با توجه به تداخلات دارویی   .8

9.  
پذیرش، ترخیص و مراقبت های ضروری از قبیل دادن دارو 

 و تغذیه در منزل از نوزاد 

   
    

        غربالگری و ایمن سازی نوزاد   .10

        آموزش به خانواده ی نوزادان   .11
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12.  
بررسی و معاینه کودک و خانواده)جسمی، تکاملی و 

 ارتباطی( 

   
    

        آماده کردن کودک بستری بر اساس مراقبت خانواده محور   .13

        ترخیص، پیگیری و مراقبت در منزل کودک   .14

        مراقبت خانواده محور از کودک با نیازهای خاص   .15

        کودک با اختلالات حسی و شناختی   .16

        مراقبت از بیماری های عفونی و نوپدید در کودکان  .17

        مراقبت تسکینی از کودک و خانواده   .18

        آموزش، مشاوره و حمایت از خانواده کودک  .19

        ارائه یک مورد مراقبت بالینی بر اساس فرایند پرستاری  .20

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


